Controle du mercredi 4 mars 2020

TSl (50 minutes)

Prénom et NOM & ... i e e

1. (10 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points ; 3°) 2 points ; 4°) 1 point ; 5°) 2 points ; 6°) 1 point ; 7°) 1 point)

On considére la fonction f : X — x— In(x2 +1) définie sur R et on note C sa courbe représentative dans le plan muni

d’un repére (O, 1,J).
1°) Calculer f (x) On donnera le résultat sous la forme d’un seul quotient avec numérateur factoriseé.

2°) Compléter sans explication la phrase :

f ' s’annule en ... [écrire la (ou les) valeur(s) de x, sans égalités].

Dans un méme tableau, étudier le signe de f (x) et les variations de f.

3°) Donner sans explication lim f (x) et déterminer lim f (x).

X—>—o0 X+

Pour cette derniére limite, on écrira f (x)=x—-2In x—In(1+i2j puis f (x)= x(l—Zln—Xj—ln(H%j pour
X X X
x>0.

Compléter le tableau de variations avec ces deux limites.



7°) Déterminer les abscisses des points d’intersection de C et de la droite D d’équation y = x—1. 2°) Compléter la phrase :

(écrire les valeurs des abscisses sans égalités) C admet une tangent horizontale aux points d’absCiSSES ................c..ovvereennnn,

3°) Le but de cette question est de déterminer la limite de f en + oo,

11. (4 points)
Quelle forme indéterminée rencontre-t-on dans I’étude de la limite de f (x) lorsque x tend + oo ?

2x
On considére la fonction f: x — — et g: x+— (x+1)2 e .
X

Calculer f'(x) et g'(x).
On donnera les résultats sous forme factorisée. )

111. (6 points : 1°) 2 points ; 2°) 1 point ; 3°) 2 points ; 4°) 1 point)

On considére la fonction f : x — xe* définie sur R et on note C sa courbe représentative dans 16 plan MUNT @7UN  ooeeeii it iee oo e et e oo e e e e e e et e e ettt e e e e e e e e

repére (O, 1,J).

1°) Calculer f'(x). On donnera le résultat sous forme factorisée.



Corrige du contréle du 4-3-2020

On considére la fonction f : X — x— In(x2 +1) définie sur R et on note C sa courbe représentative dans le plan muni

d’un repére (O, 1,J).
1°) Calculer f (x) On donnera le résultat sous la forme d’un seul quotient avec numérateur factoriseé.

2X

2

vxeR f'(x)=1-
xe (X) X“+1

x2+1
2°) Compléter sans explication la phrase :

f ' s’annule en 1 [écrire la (ou les) valeur(s) de x, sans égalités].

Dans un méme tableau, étudier le signe de f (x) et les variations de f.
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— 0

f est strictement croissante sur R.
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3°) Donner sans explication lim f (x) et déterminer lim f (x).

X——o0 >+

Pour cette derniére limite, on écrira f (x)=x—-2In x—In(l+i2j puis f(x)= x(l—Zln—Xj—ln(Hizj pour
X X X

x>0.
Compléter le tableau de variations avec ces deux limites.

vxeR, f(x)= x—In{x2 (1+%H
= x—In(xz)—In(l+X—12J

=x-2In x—In(l+i2j
X

= x(l—Zm—Xj—ln(Hizj
X X

lim In—X=0 (limite de référence) donc lim (1—2m—xj=l.
X—>+x X

X—>+0 X

On obtient ensuite  lim {x(l—ZIn—XH=+oo.
X

X—>+w

Par limite d’'une composée, lim In (1+i2j =0 donc lim f (x) =+ oo par limite d’une différence.

X—>+w© X X—> + 0

Par un calcul simple, on obtient lim f(x):—oo.

X—> -0



4°) Déterminer une équation de la tangente T & C au point d’abscisse 0.

Ona f (O) =0 donc C passe par le point O.

Par ailleurs, f (O) =1 donc T a pour équation y=X.

5°) Expliquer pourquoi pour tout réel k I’équation f (x) =k (E) admet une unique solution dans R.

C, : f est continue sur R.

C, : fest strictement croissante sur R.

C, : k appartient & I’intervalle défini par les limites de f aux bornes de I’intervalle de définition c’est-a-dire R.

D’aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires dans sa version généralisée, I’équation (E) admet une

unique solution dans R.

6°) Calculer f"(x).

2X

X2 +1°

On a intérét a prendre la forme f'(x)=1-

1><(X2 +1)—X><2X

vxeR f"(x)=-2x (X2+1)2

1-x2

—ox X
X(x2+1)2

7°) Déterminer les abscisses des points dintersection de C et de la droite D d’équation y=x-1.

Je—1; —+Je—1 (écrire les valeurs des abscisses sans égalités)

vxeR g'(X)=2><l><(X+l)e_X+(X+l)2><(—e_x)
=(x+1)e‘x[2—(x+l)]
=(x+1)e *(1-x)

=(1—x2)e‘X

2x
L . e
On considére la fonction f: x — — et g: x+— (x+1)2 e .
X

Calculer f'(x) et g'(x).
On donnera les résultats sous forme factorisée.

On considére la fonction f : x — xe*™ définie sur R et on note C sa courbe représentative dans le plan muni d’un

repére (O, 1,J).
1°) Calculer f (x) On donnera le résultat sous forme factorisée.
vxeR f'(x)=1x e 4 XX(— 2xe“z)

- (1— 2x2 )

2°) Compléter la phrase :

C admet une tangente horizontale aux points d’abscisses S et — S .

NN/
3°) Le but de cette question est de déterminer la limite de f en + oo,

Quelle forme indéterminée rencontre-t-on dans I’étude de la limite de f (x) lorsque x tend + oo ?

On rencontre une forme indéterminée du type « Ox o ».

XZ

—_— . e
Vérifier que pour tout réel x non nul, ona f (x) =—x—.
X e

vxeR" f(x)= xxexe

X

. e S X
Rappeler lim — puis écrire directement lim —-.
X>+o X X>+o@



X

. . e . e X
Onsaitque lim — =+ oo (limite de référence) donc lim —-=0.
Xo>+o X Xo>+o@

Conclure. On utilisera en particulier le changement de variable X = x°.

2
LX
lim —=0.
a+we><

X

Gréce au changement de variable X = x* dans la limite lim — =0, on peut écrire
X—>+0@

. . e . L
Par ailleurs, ona lim —=0 de maniére quasi-évidente.

X+ X

Par limite d’un produit, on en déduit que lim f(x)=0.

4°) En observant que f (x)= —%x (- 2x)x e déterminer une primitive F de f sur R.




